



KIBÉDIEK

MEGJELENIK HAVONTA

lapja

XII. GYÖNGYKOSZORÚ KIBÉDEN

A „HAZA BÖLCSE”



Deák Ferencet nevezte így a nemzet; méltán kapta ezt a jelzőt.

1803. október 17-én született. Jogtudósként az 1848-ban megalakult Battyányi – kormány igazságügyminiszteri feladattal bízta meg. A világoosi fegyverletétel után elzárkózott a politikától, de 1865 – ben közzé tette „húsvéti cikk” – ét, melyben kifejezte, hogy ha a magyarok érvényt akarnak szerezni az 1848-as törvényeknek, akkor Magyarországnak engednie kell. Bár sok politikus nem értett egyet Deák Ferencel, az 1867-es kiegyezés az ő bölcs előre látását bizonyította.

Az Osztrák – Magyar Monarchiában Ferenc József császár igyekezett betartani a kiegyezés határozatait s 1867 – től a magyarok is elfogadták királyuknak. Ez nem volt megalázó a magyarokra nézve, mert részben függetlenséget jelentett.

Eötvös József vallás – és közoktatásügyi miniszter úgy fogalmazott az új állapotokról: „Soha ily alkalom nemzetnek arra, hogy jövő magyarságát megalapítsa, nem jutott.”

Deák Ferenc nem vállalt szerepet az új kormányban, de jelen volt abban szellemében. A kormány pedig arra törekedett, hogy nemzetiségeivel megkedveltesse a magyar viszonyokat. S hogy ez mennyire sikerült, bizonyosságra az ország rohamos fejlődése és a belső béke.

Deák Ferenc születésének 216. évfordulóján tisztelettel emlékezünk a „haza bölcsé” – re.

Mátyus Ilona tanítónő



Kibéd Község Önkormányzata és a Piros Koszorú néptáncsoport az idén október 5. – én szervezte meg a XII. Gyöngykoszorú Néptáncalálkozót Kibéden. Összesen 18 csapat vett részt: kibédi Piros Koszorú – kis táncsoport, marosvásárhelyi Borsika, szovátai Bokréta, gyulafehérvári Csürdöngölő, marosfelfalusi Kis Biborka, buzásbesenyői Búzakoszorú, szovátai Sirülők, marosvásárhelyi Csillagfény, ludasi Pityang, jobbágytelki Hagyományörzők, segesvári Kikelics, erdőszentgyörgyi Százfonat, gyulakutai Szivárvány, mezőbándi Csapkebogó, csittszentiványi Gyöngyvirág, gergyócsomafalvi Mocorgók, szé-

kelykái néptáncsoport, kibédi Piros Koszorú – nagy csoport. A néptáncalálkozót a Maros Művészegyüttes előadása és táncház zárta.

Köszönet a vállalkozóknak és mindazon személyeknek, akik támogatták rendezvényünket, külön köszönet a Piros Koszorú néptáncsoport tagjainak, szülőknek és gyerekeknek és hozzátartozóiknak. Az idei Gyöngykoszorú néptáncalálkozón, közel 500-an vettek részt, akiket tisztességesen tudunk fogadni. Nagy öröm számunkra, hogy Kibéden van egy ilyen közösség akikre bármikor számíthatunk.

A Gyöngykoszorú szervezői

ÁLLAMELNÖK VÁLASZTÁS

November 10-én tartják az elnökválasztás első fordulóját, ha egyik jelölt sem szerzi meg a választók több mint felének támogatását, november 24-én második fordulót is rendeznek a két legjobban szereplő jelölt részvételével.

Az elnökválasztáson 14 jelölt neve kerül a szavazólapokra: hat jelölt egy-egy parlamenti frakció vagy pártszövetség támogatását is élvezzi, további hat jelölt parlamenten kívüli pártok képviseletében indul, ketten pedig függetlenként pályáznak a



tisztségre. A külföldi választóköri körben nemcsak november 10-én, hanem az azt megelőző pénteken és szombaton is leadhatják szavazatukat a diaszpórában élők.

TÉLI IDŐSZÁMÍTÁS



Idén a téli időszámítás kezdete október 27. vasárnap. Ekkor kell hajnali 4 órakor egy órával visszatekerni az órákat, vagyis egy órával tovább aludhatunk, de ennek az az ára, hogy korábban sötétedik. Szerencsére már nincs sok hátra addig, hogy végleg megszüntessék az óraátállítást. Az Európai Parlament idén döntött a tavaszi és őszi óraátállítás 2021-től kezdődő eltörlése mellett. A tagállamoknak – köztük Romániának is – 2020 tavaszáig kell eldönteniük, a nyári vagy a téli időszámítást választják.



HÍDÉPÍTÉS

Fontos szakaszához érkezett a Kis-Küküllőn át épülő híd munkálatai, hiszen október 18-án a kivitelező cég egy 500 tonnás daru segítségével 3 darab, egyenként 84-85 tonnás és 40 méter hosszú gerendát emelt be, összekötve ezzel a két parton előre megöntött hídfőt.

LABDARÚGÁS

A „Kibédi Akarat”-nak a vasárnapi hazai pályán elszervedett veresége után is sikerült elmezönybe maradnia, ugyanis egyenlő pontszámmal van a listavezető Somosdiakkal.

#	Echiba	M	P
1	A.S. STEAUA CORNESTI	8	21p
2	A.S. VOINTA CHIBED	8	21p
3	A.S. FAREL ROTENI	8	20p
4	A.S. STARUINTA GALESTI	8	16p
5	A.C.S. JEDD LIVEZENI	8	14p
6	A.C.S. Pescarii Santioana de Mures	8	14p
7	A.C.S. MILENIUM VARGATA	8	12p
8	A.C.S. AVANTUL MICA	8	10p
9	A.S. INAINTE PANET	8	9p
10	A.S. SUPLAC	8	9p
11	A.S. SZEKELYBERE BERENI	8	6p
12	A.C.S. LOCOMOTIV AGRISTEU	8	6p
13	A.S. PROGRESUL DUMBRAVIOARA	8	6p
14	A.S. SICULUS TREI SATE	8	0p

1956-OS FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC

Az 1956-os forradalom és szabadságharc Magyarország népének a sztálinista terror elleni forradalma és a szovjet megszállás ellen folytatott szabadságharca, amely a 20. századi magyar történelem egyik legmeghatározóbb eseménye volt.



A budapesti diákoknak az egyetemekről kiinduló békés tüntetésével kezdődött 1956. október 23-án, és a fegyveres felkelők ellenállásának felmorzsolásával fejeződött be Csepelen november 11-én.

Az október 23-i budapesti tömegtüntetés a kommunista pártvezetés ellenséges reakciója és a fegyvertelen tömegre leadott véres sortűz következtében még aznap éjjel fegyveres felkeléssé nőtt. Ez a kormány bukásához, a szovjet csapatok visszavonulásához, majd a többpártrendszer visszaállításához és az ország demokratikus átalakulásának megkezdéséhez vezetett. November első napjaiban az új kormány megkezdte a tárgyalásokat a Szovjetunióval a szovjet csapatok teljes kivonásáról, a Varsói Szerződésből való kilépésről és az ország semlegességéről. A szovjet politikai vezetés azonban a kezdeti hajlandóság után meggondolta magát, és miután számíthatott arra, hogy a nyugati nagyhatalmak nem nyújtanak a magyar kormánynak segítséget, november 4-én a szovjet csapatok hadüzenet nélküli háborút indítottak Magyarország ellen. Az aránytalan túlerővel szemben egyedül maradt ország több napon át folytatott hősi forradalma így végül elbukott.

A harcokban a titkosítás alól 1993-ban feloldott statisztikai adatok szerint 2652 magyar és 720 szovjet állampolgár esett el. A forradalom következményeként hozzávetőleg 176 ezer, más adatok alapján mintegy 200 ezer magyar hagyta el az országot, túlnyomó többségük Ausztria felé menekülve. 1989. október 23. óta ez a jeles nap kettős nemzeti ünnep Magyarországon: az 1956-os forradalom kitörésének napja és a Magyar Köztársaság 1989-es kikiáltásának napja, melyet az 1990. évi XXVIII.

törvény iktatott a nemzeti ünnepek sorába. Az 1956-os események meghatározó szerepét a 2011-ben elfogadott Alaptörvény preambuluma is hangsúlyozza. (forrás: wikipedia)

2019. SZEPTEMBER 30 -IG BEFIZETETT ADÓK SZÁZALÉKBAN:

MAGÁNSZEMÉLYEKTŐL	JOGI SZEMÉLYEKTŐL
ÉPÜLETRE - 45%	ÉPÜLETRE - 29%
BELTERÜLETRE - 43%	TERÜLETRE - 7%
KÜLTERÜLETRE - 33%	JÁRMŰRE - 22%
JÁRMŰRE - 42%	SZEMÉTDÍJ - 21%
SZEMÉTDÍJ - 46%	ŐRSÉGDÍJ - 20%
ŐRSÉGDÍJ - 40%	BÉRLETI DÍJ - 77%